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Szerkesztőség és kiadóhivatal:.

dójának biztosításáért deferálni fog az*

köz-

ma- 
neki 
elis-

osztrák akaratnak én föláldozza a 
gyár érdeket, megadják-e majd 
az Elégtételt a jól megérdemelt 
mérés egy szavával ?

Nem hisszük. De a magyar 1

Brassó, Kapu-utca 64. sz. — Telefoniig
ELÖFIZETÉSI ARAK: ‘/i évre 20 kor., 

Ví évre 10 k., ’/* évre 5 k. Egyes szám ára 8 f.

Hete óta tartó tárgyalások után, 
melyeket/a legnagyobb érdeklődéssel 
kisért' y Magyarország, mint Ausz
tria /egész közvéleménye, immár el 
van (döntve a katonai.javaslatok sorsa 
és (maga a miniszterelnök diadalma
san tért haza az- osztrák fővárosból.

Az eredmény: hogy a magyar 
állá pont győzött az egész vonalon. 
És igy a legközelebbi jövőben az or
szággyűlés elé kerülnek a nevezetes 
javaslatok : a véderő reformjáról szóló, 
mely mindenki igaz örömére és min
denki nagy előnyére meghozza a két-
éves szolgálati időt és a katonai per
rendtartásra vonatkozó, mely egy óriási 
vívmányt tartalmaz, azt, hogy a ma
gyar kormány óhajtása szerint a ma
gyar nyelv teljes érvényesülésével fog 
végbemenni ezentúl nálunk a katonai 
biráskodás.

Láttuk és a külsőségekből is vi
lágosan megítélhettük, hogy ez csak 
mily nagy erőfeszítések árán sikerült 
és gróf Khuen-Héderváry alakja ma 
nemcsak azért áll rokonszenvvel övezve 
a magyar közvélemény előtt, mert ezt 
az eredményt el tudta érni, hanem 
azért a módért is, melylyel ezt a min
denképpen nagy ügyet Magyarország 
előnyére dűlőre juttatta. 0 nem verte 
előzetesen a mellét és nem hirdette 
nagy garral, hiú hencegéssel, hogy mi 
a terve. A tárgyalások .során alig alig 
reagált a pletykák, a koholmányok tö
megére. És amikor az ellenzéki gya
núsítás gazdag szótárából előkerültek 
az olyanféle nem egészen ismeretlen 
invektivák, mint „behódolás, Bécscsel 
szemben való akaratnélküliség, a ma
gyar érdekek feláldozása“, meg az a 
bizonyos famózus „ragaszkodás a pi- 
ros bársonyszékhez“, még nem is he-

Feleíősszerkesztő: Weis« Ignáez dr, 
Szerkesztő: Győri Imre.

Brassó, május 2.
derített mindezekre. Haladt a maga 
utján, a maga igazának tudatában. És 
bár osztrák részről száz gáncsot ipar
kodtak neki vetni, és bár akcióba lé
pett minden politikai csalafintaság és 
minden intrika, és bár leküzdhetetlen- 
nek látszó módon tornyosult elébe 
akadályról akadály, nem tért le a ma
ga útjáról, nem szorittatta magát sa
rokba, hatástalannak bizonyult az ő
eiős elhatározásával szemben minden 
kelepce, minden ravaszság. Úgy állott 
a viadal közepette, mint a vivő, aki
nek az éles szeme észrevesz minden
tervbevett támadást és aki a maga 
pengéjével játszi módon, könnyedség
gel hátit el minden csapást,

A nagy eredményt, mely immár 
kétségbevonhatatlanul meg van, csak 
egy rátermett államférfiu, egy minden 
izében lelkes hazafi érhette el. Khuen- 
Héderváry kellett ahhoz, hogy keresz
tül lehessen törni azt a sziklaszilárd, 
megdönthetetlennek látszó bástyát, 
mely a közös hadsereget eddig körül
vette.

íme, a magyar nyelv diadalma
san vonult be egy olyan konzervatív 
területre, melyet mindeddig megviha- 
tatlannak kellett tartani.

Szorul-e sok szóra, hogy ez mit 
jelent ? A győzelem folytán, melyet 
gróf Khuen-Héderváry kiküzdött, a 
katonai biráskodás tekintetében is tel
jes kifejezésre fog jutni ezentúl Ma
gyarország állami önállósága és a be
vehetetlennek hitt vár egyik tornyáról 
impozáns módon fog lengeni magyar 
lobogó.

Vájjon azok, akik a lefolyt tár
gyalások során olyan könnyen voltak 
hajlandók meggyanúsítani a minisz
terelnököt azzal, hogy a maga pozi-

vélemény annál inkább fogja őszinte 
meleg tapssal jutalmazni a kormány
elnököt, aki bár sohase volt hirdetője 
a kormánypolitikának, mégis ilyen 
eredményt hozott és aki újabban is 
megmutatta, hogy nekünk csupán az 
az ut helyes és üdvös, amelyen ő 
halad, előbb okosan, higgadtan, meg-
fontolva a dolgokat, azután céltudatos 
biztonsággal haladva előre és nem tá
gítva se jobbra, se balra, amíg célt 
nem ér.

Braasó, 1911 
május 2. —

Uj katonai attasé Bukarestben. A ki
rály waissoími B i 1 i m e k Viktor lovag, ve
zérkari századost, a bukaresti nagykövetség
hez katonai attasévá nevezte ki. — Az ed
digi katonai attasét, ledenicei F i s c h e r 
Móric lovag, vezérkari századost, csapatszol
gálatra a 6. sz. dragonyos ezredhez osztot
ták be a vezérkarban való meghagyással, és 
a legfelső megelégedés kifejezésein kitűnő 
szolgálatáért neki a katonai érdemkeresztet 
adományozták.
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H brassói magyar kaszinó 
közgyűlése.

Mikes Zsigmond gróf 
— a kaszinó elnöke.

A Brassói Lapok 
tudósítójától.

Brassó, 1911. 
május 2. —

Régóta volt a brassói magyar kaszinó 
olyan lelkes ünnepségnek a színhelye, aminő
ben vasárnap délután a kaszinó termeit zsú
folásig megtöltő előkelő közönség Mikes Zsig
mond gróf főispánt részesítette, egyhangú lel
kesedéssel újra a Kaszinó elnökéül választva 
a főispánt, aki annak idején ismert politikai 
okokból ezen egyszer már viselt állását oda
hagyta.

Fölösleges kifejezést adnunk azon örö
münknek, amelyet a kaszinó méltóságteljes 
határozata fölött érzünk, mert véleményünk 
szerint a kaszinó elnöki állásának leghiva- 
tottabb képviselője foglalta el a népszerű fő
ispán személyében a díszes állást.

Minden további kommentár és az elnök
válság előzményeire való felesleges visszate
kintés helyett adjuk tudósítónk jelentését a 
közgyűlés lefolyásáról:

n □
Vasárnap délután 3 órakor, amikorra a 

a kaszinó közgyűlésének kezdetét a közgyű
lési meghívók jelezték, már ember ember 
hátán tolongott a kaszinó szorongásig meg
telt termeiben. A kaszinó legrégibb tagjai
nak véleménye szerint is, annyi ember, a 
mennyi a vasárnapi közgyűlésen megjelent, 
csak ritka esetekben gyűlt eddig össze.

A közgyűlést ¥a4 órakor nyitotta meg 
Knörr Ferencz, a kaszinó népszerű igazga
tója. Üdvözölte a megjelent tagokat és nyom
ban rátért a közgyűlés napirendjén szereplő 
egyetlen pontnak, az elnökválasztás előzmé
nyeinek ismertetésére, majd örömmel tudatta 
a közgyűléssel, hogy Mikes Zsigmond gróf 
főispán, aki ismert okokból annak idején a 
kaszinó tagjai sorából kilépett és természe
tesen elnöki állását is odahagyta, a kaszinó 
felkérésére újból belépett a tagok sorába és 
ma már mi akadályba sem ütközik, hogy 
újra a kaszinó elnökévé választassék. Indít
ványozza, hogy a közgyűlés tegye magáévá 

ja jelölő-bizottság határozatát és válassza meg 
a kaszinó elnökéül Mikes Zsigmond gróf fő
ispánt.

Viharos éljenzés zúgott föl az igazgató 
' előterjesztésére, amely még lelkesebb tenőrba 
csapott, amikor — elleninditvány nem han
gozván el — Knörr Ferencz Mikes Zsigmond 
grófot a kaszinó egyhangúlag megválasztott 
elnökének jelentette ki.

A rövid, de annál méltóságteljesebb vá
lasztási aktus befejeztével a közgyűlés meg
bízásából dr. H a n t z , Mihály, az Egységes 
Magyar Párt elnöke és W i 11 i c h József 
kir. törvényszéki elnök, mint a kaszinó kül
döttsége mentek el a főispán lakására, hogy

megválasztatását tudassák vele, és egyben 
a közgyűlésre meghívják.

Ezen idő tartamára az igazgató a köz
gyűlést felfüggesztette.

Alig egy negyed óra elteltével megér
kezett Mikes Zsigmond gróf, akit viharos él
jenzéssel fogadtak.

Knörr Ferencz üdvözölte a főispánt és
tudatta vele, hogy a közgyűlés egyhangú lel
kesedéssel újra a kaszinó elnökévé válasz
totta. Kérte, hogy az elnöki állást fogadja el 
és támogassa a kaszinót céljaiban és törek
véseiben!

Mikes Zígmond gróf, az elnöki szé
ket elfoglalván, rövid visszapillantást vet 
azon okokra, amelyek őt annak idején az el
nöki állás elhagyására bírták és kijelenti, 
hogy — egyhangú választásról lévén szó — 
az elnöki állást, amelyet már ősei, atyja, és 
nagyatyja is betöltötték, már csak tradició- 
nális szempontokból is kegyelettel és kész
séges örömmel vállalja. Az a véleménye kü
lönben is, hogy a brassói magyar kaszinó 
elnöki székében mindig a mindenkori főis
pánoknak kell ülniök, mert 'ezekről a min
denkori főispánokról oka van feltételezni, 
hogy tudatában vannak azon feladatoknak, 
amelyek a brassói magyar kaszinó elnökeire 
hárulnak. Kijelenti, hogy lelkes harcosa lesz a 
kaszinónak, amelyet céljai elérésében minden 
rendelkezésére álló módon és eszközzel tá
mogatni fog. Beszéde végeztével indítványozza, 
tekintettel a kaszinó fennállásának közelgő 
félszázados jubileumára, hogy ez a vasárnapi 
közgyűlés tekintessék a nagy jubileum kiin
duló pontjának. Ujjólag köszönetét mond 
megválasztatásáért és a közgyűlést berekeszti.

A közgyűlés befejezte után a főispán 
a kaszinó tagjainak lelkes óvációi közt még 
körülbelől fél óra hosszat időzött a zsúfo
lásig megtelt termekben, azután Knörr Fe- 
rencz kíséretében viharos éljenzések között 
eltávozott a Magyar Házból.

Egy művész karrierről,

Dr. Rácz Ede
— Eduard Rothauser.

— Színházi levél. —

Brassó, 1911. 
május 2. —

A legzseniálisabb német színigazgató, * 
Reinhardt Miksa ezidőszerint tudvalevőleg 
a budapesti Vigszinházban vendégszerepel 
társulatával, amelynek tagja' sorában szeré
nyen húzódik meg egy, a beavatatlanok ' 
előtt ismeretlennek tetsző név : E d u a r d 
Ro'hauser.

De ha e név ismeretlen is a brassói 
közönség előtt, annál kedvesebb ismerősünk 
az, aki e nevet viseli: dr. Rácz Ede, a a 
Komjáthy társulat egykori erőssége, aki két 1 

év előtt elhagyta Magyarországot és mint 
minden nálunk többé kevésbbé mellőzött ta
lentum, külföldre vitte nagy képességeit. 
Német színész lett, és izmos tehetségével, I

fölényes intelligenciájával és mérhetetlen am
bíciójával e rövid két év alatt a kultúra és a 
művészetek hazájában tüneményes pályafu
tást végzett, amiről körülményesen be
számol az a levél, amelyet egy Budapesten 
időző kassai újságíró lapjának irt, és amely
nek lényegesebb, Rá ez Edére vonatkozó 
részleteit az alábbiakban szószerintközöljük:

Budapest, 1911. 
május 1. —

Mikor az 1907. évi sziniszezőnban 
Komjáthy egy, a színpadon teljesen járatlan 
fiatalembert léptetett fel a „Boszorkány“ ve
zető férfiszerepében, — valljuk be őszintén 
— kissé méltatl ankodtunk, hogy mire jő ez 
a kezdő emberrel való kísérletezés. Sző sincs 
róla, az első debut érdekes, sőt pikáns is, 
mert az nem mindennapi dolog, hogy egy 
ügyvédember április 5-én otthagyja megle
hetősen jövedelmező ügyvédi irodáját, 6-án 
leutazzék Kassára, megkösse a szerződést és 
9-én már fellépjen egy nagy, vezető szerep
ben. Konstatáltuk azonban, hogy dr. Rácz, 
ha kezdő is, de minden körülmények között 
tehetséges kezdő. A Boszorkány után láttuk 
őt kisebb-nagyobb szerepben. A debütálást 
követő harmadik héten már Lengyel Meny
hért egyik kritikájában megállapítja, hogy a 
kassai színtársulat dr. Ráczban egy kiváló 
talentumot nyert és rohamos emelkedésével 
rövidesen a legkiválóbb színészek sorába 
kerül.

E megállapítás tökéletesen bevált. Dr.
Rácz Ede kitűnő tehetsége, erős ambíciója ré
vén néhány hónap alatt olyan nevet szerzett 
magának, amelyet más színész hosszú évek 
után is csak nagynehezen tud elérni.

Nagyon sok helyet venne igénybe azon 
alakításainak felsorolása, melyekkel művészi
ét produkált, de ezek közül kettő különösen 
a szemünk előtt lebeg mindig: Nórában 
Rank orvos és az Ördög címszerepe. E két 
szerepéből világlott ki különösen kiváló ta
lentuma, alakításának tökéletes ‘átértése, át- 
érzése és elsőrangú kidolgozási képessége.

Ezekután az alakítások után joggal re
mélhette ez az izig-vérig művész ember, 
hogy kvalitásainak megfelelő méltó helyre 
kerül: a Nemzeti Színházba. — És habár 
próba-fellépését a Párbaj és a Vetélytárs 
című darabokban osztatlan siker koronázta, 
ennek dacára azonban — nem tudni, mi ok
ból, bizonyára kicsinyes indokok folytán — 
nem kapta meg ezt a hozzáméltó szerződést.

Akkor, talán merő dacból, talán ambí
ciójának kielégítése miatt, itt hagyta a ma
gyar színészetet, Berlinbe utazott és ott, amit 
itthon nem tudott elérni, ott egy nap alatt 
elérte : a legnevesebb színházhoz, a Deut
sches Theaterhez szerződött. A németek nagy 
művésze, Sauer Oszkár, a Lessing Theater 
tagja volt a mestere, tanítója, de egyben 
testi-lelki barátja. És három hét múlva, a 
mikor első nagy szerepében mutatkozott be 
a berlinieknek, a kritikák hasábokon át fog
lalkozták vele és méltatták művészetét.

1909. április 19-én utazott ki dr. Rácz 
Berlinbe és most, két év múlva, ugyancsak

DIVATÁRU!
Ezennel közhírré teszem, hogy a Reschner I 
la íféle áruraktárt. Fekete-u. 19. sz a I
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április 19 én jött vissza Magyarországba 
mint teljesen kiforrott művész. A Sumurun 
főszerepében láttuk őt, s e viszontlátás jóleső
örönnii, hiiai^í bü tö t el ben-
nőiket, mert esik dicsőséget szerzett az 
egész magyar színészetnek.

H>gy milyen erő1 nyert Reinhardt dr. 
Riczbm, aki külörbm miit Eduard Rot
hauser néven szerepel, azt abból is követ
keztethetjük, hogy újabb hírom évre leszer-
ződtette, természetesen a 
gas fizetéssel.

Hisszük azonban, 
leteltével e nagy ‘művész

mígérdemelt ma-

hogy e három év
visszatér hozzánk

és addig a Nemzeti Színház jól meg fog 
ja fontolni Reinhardt ezen kijelentését 
»Hogy lehetett ezt az embert a kezeik kö 
zül kiereszteni ?“

Reméljük, hogy Eduard Rothauser uj 
ból — dr. Rácz Ede lesz.

Szinház, Irodalom, Művészet.

(V)

Brassó, 1911. 
május 2. —

Opera előadások Brassó
bán. Bauer Leó nagyszebeni színtársulata, 
— amint ezt a Brassói Lapok már jelezte — 
e hó 6-án nyolc előadásra szóló opera
ciklust rendez Brassóban. A szinrekerülő 
operák között érdekes zenei eseménynek 
gérkezík : a Troubadur, Fidelio, Manon Les- 
caut, Faust, Toska és a Bűvös vadász be
mutatása.

Az opera társulat tagjai:
Hans Mohn, karnagy. Adolf Lorenz, 

rendező. Adolf Dünmann, hőstenor. Alexan
der Gregor, lírai tenor. Ludwig Reder, te- 
norbuffo. Dr, Emil Schipper, hősbariton, Jo
sef Gerold, hassista, Adolf Lorenz, bass- és 
buffo. Josef Márk, bariton- és bassista. — 
Elsa Bräuner, drámai énekesnő. Frikka Ha

gen, énekesnő. Helene Maurer, mezzo-sop- 
ran, Riccarda Pienert, Soubrette és Martha 
Winter, segéd énekesnő.

A kar 16 tagból áll.
Megnyitó előadásul a Troubadur kerül 

színre e hó 6-án, szombaton.

„Én félidőben, és fél- 
mennyiségű szappannal 
végzem a nagymosást/*

Fölöslegessé teszi a főzést 
és a sok dörzsölést, mert 
a SUNLIOHT SZAPPAN 
kitűnő tulajdonságainál 
fogva a piszkot feloldja és 
a ruhát vakító fehérré 

varázsolja.

Kettős darab 30 fillér. 
Nyoczszögletü darab 
. 16 fillér.

257

A templom-utcai rablógyilkosság
Balog Györgyöt életfogytiglani fegyházra Ítélték.

A „Brassói Lapok 
tudósítójától.

Esküdtszékei tárgyalás.

A gyilkosság.
Még az elmúlt év november 16án reg

gel történt, hogy templom utcai lakásán, alig 
100 lépésnyire a Fekete-templomtól, ágyá
ban, óriási vértócsában, széthasított kopo- 
nyávai, holtan találták Stoof Pétert, a Fe
kete-templom öreg gondnokát. — A 72 éves« 
beteges hajlamairól közismert, vagyonos ag
gastyán meggyilkolása óriási szenzációt kel
tett és az első benyomás, amelyet a gyilkos
ság hire mindenkiben kelthetett, az volt, 
hogy homo-sexuálís bűntény történt. — Ezt 
a feltevést megerősítette az a körülmény is, 
hogy a meggyilkolt öreg ur a gyilkosságot 
megelőző délután és este a lakásán fiatal 
legényekkel mulatott, akik között egy katona 
s volt. — Az első gyanuokok ez ellen a 

katona ellen irányultak, azonban ez később 
igazolta alibijét" és a brassói rendőrség tel
jes 24 óra hosszat a legsötétebb bizonyta
lanságban volt a bűntény elkövetőjének sze
mélyére vonatkozólag.

A gyilkosság elkövetésére nézve, mi
után a ház, amelyben Stoof Péter lakott, 
egyebekben teljesen lakatlan volt, csupán 
Cseke Rebeka, a meggyilkolt 16 éves cse
lédje adhatott volna némi felvilágosítást, ez 
azonban, bár a gyilkosság színhelye mellett 
levő konyhában aludt a bűntény elkövetése
kor és a konyhát mindössze egy üvegajtó 
választja el a szobától, amelyben az öreg 
urat meggyilkolták, konokul" megmaradt az 
első perctől kezdve azon vallomása mellett, 
hogy ő egész éjjel mi gyanúsat sem hallott 
az öreg ur szobájából.

A rendőrség a megejtett helyszíni 
szemle alatt azután szenzációs körülmények
nek jött a nyomára. — Kiderült, hogy a 
meggyilkoltat ki is rabolta a gyilkos. Eltűnt 
ugyanis Stoof Péter körülbelül 15C0 koro- 
nányi készpénze is, amelyet az előző napon 
vett ki egyik helybeli takarékpénztárból, va
lamint 1000 korona értékű ékszereinek is nyo
ma veszett.

A titokzatos rablógyilkosság elkövető
jének kinyomozására egy Pál Róza nevű 
cselédleány vallomása adta az első nyomot, 
aki Cseke Rebeka azon állításával szemben, 
hogy neki kedvese nincsen, azt vallotta a 
rendőrségen, hogy a fiatal leánynak igenis 
van kedvese, akit a gyilkosság éjszakáját 
megelőzőleg is ott látott ólálkodni Stoof Pé
ter háza előtt.

Innen kezdve azután a nyomozás csak
hamar pozitív eredménnyel is járt és miután 
Pál Róza vallomása után Cseke Rebeka is 
ingadozni kezdett, a rendőrség súlyos gya
nuokok alapján letartóztatta Balog György 
bölöni kocsis-legényt, Cseke Rebeka kedve
sét. — És egy fél óra múlva a letartóztatás
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után előbb Cseke Rebeka, azután Balog 
György is megtörtek az ellenük irányuló sú
lyos gyanuokok alatt és beismerték borzal
mas tettüket.

Az elrablóit értékeket Balog György 
Bölönben lakó nagyanyjánál rejtette el, ahol 
azokat csaknem hiány nélkül meg is találta 
a nyomozó hatóság.

A vizsgálati fogságba helyezett bűntár
sak közül — amint ezt a Brassói Lapok an
nak idején megírta — Cseke Rebeka az el
múlt héten meghalt és Balog György egye
dül állt ma a brassói esküdtbiróság előtt, 
hogy szörnyű, bűnéért a földi igazságszolgál
tatás bírái előtt feleljen.

Esküdtszék! tárgyalás.
Néhány perccel nyolc óra után nyitotta 

meg a tárgyalást Wittich József kir. törvény
széki elnök.

Szavazóbirák voltak: dr. Konczwald 
Endre és Starosolszky Ödön, kir. törvény
széki bírák.

A közvádat Knörr Ferenc kir. ve
zetőügyész képviselte, a védelmet dr. Szele 
Béla ügyvéd látta el.

A tárgyalás megnyitása után Wittich 
József elnök nyomban beszólitja a vád
lottat.

Balog György, 
aki szuronyos fogházőr kíséretében lép a bí
róság elé, az elnök által hozzá intézett kér
désekre előadja, hogy az 1886-ik évben 
született Bölönben, tehát 25 éves, négy ele
mi osztályt végzett, irni, olvasni tud, bün
tetve eddig nem volt, a terhére rótt bűncse
lekményben

bűnösnek érzi magát.

A megidézett 30 esküdt közül 26-an 
jelentek meg, akik közül a védő részéről 
történt visszautasítások után esküdtek let
tek :

Vári Szabó Pál, Kocsis Béla, Hollósi 
Andor, Sípos Ferenc, Orendi Alfréd, Preisz- 
ner Péter, Nedoma Gyula, Udvarnoky Ist
ván, Drechsler Sándor, Putnoky István, Ko- 
panits Ödön és Mandl Gyula. — Pótesküd
tek: Bede Antal és Knauer Gyula.

Az elnök azután bevette az esküdtek 
hivatalos esküjét, mire Balog György a 
most már megalakult esküdtbiróság elé le
pett.

A cingár, felpödrött, hetyke bajuszu le
gény, az elnök kérdésére szapora bőbeszé
dűséggel mondja el a gyilkosság részleteit. 
— Természetesen most már módosítja a 
rendőrség és a vizsgálóbíró előtt négy íz
ben tett .vallomását és kijelenti, hogy őt az 
azóta elhalt Cseke Rebeka csábította a bűn
re. :ít éppen Cseke Rebeka "volt az, aki

vize elsőrangú földes vasas természetes ásványvíz. Dr. Korányi 
Friqyes, Dr. Purjesz Zsigmond, Dr. Kuthy Dezső és Dr. Szabadi Ferencz 
híres orvostanárok az emésztő és légző-szervek bantalmamal, 
de nevezetesen vérszegény és idegbajos, egyéneknél kitűnő 
hatásúnak nyilvánítják. Borral vegyítve páratlan kellemes naL— A leisoraKosi $ jussig aviiww 1_____
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az' első fejszecsapást a meggyilkolt fejére 
mérte.

A terjedelmes beszéd közben, amely 
ártatlan mosakodásnak tetszett, az elnök fi
gyelmezteti a gyilkost, hogy mit sem ér az
zal, ha már négy ízben megismételt vallo
mását módosítja, mert különben is nagyon 
valószínűtlen mindaz, amit mond. Mért nem 
védekezett igy — kérdi az elnök — még 
Cseke Rebeka életében ?

Az agyafúrt rablógyilkos, hamarosan 
készen van a felelettel:

— Nagyon sajnáltam őt és szerettem 
és a Rebi azt mondta, ne hozzam őt bajba, 
az isten is megsegít. Ezért vettem mindent 
magamra.

A vádlott kihallgatása után az egyetlen 
tanú, Balázs Sándorné, a gyilkos volt szál
lásadónője lép a bíróság elé. Lényegtelen 
vallomást tesz, amelynek fináléjaként S z e- 
1 e Béla dr. védő kérdésére kijelenti, hogy Ba
log Györgyöt békés természetű, beteges, és 
nagyon becsületes embernek ismerte mindig.

Az orvosseakértők.

Dr. Kecskeméthy Zsigmond és dr. Hantz 
Mihály egyértelműiig val ják, hogy a meg
gyilkolt több mint 20 sérülést szenvedett a 
fején, amelyek közül föltétlenül halálos csak 
az volt, amely a koponya bal oldalán oko
zott csonttörést. Erre a helyre alkalmasint, 
két ütés történt és valószínűleg ez a sérülés az 
első fejszecsapásoktól eredt, mert a meggyil
koltnak nem volt ereje ellentállásra. A vád
lottat mindketten épelméjű embernek tartják, ] 
aki teljesen tudatában volt a bűntény elkö- . 
vetésekor annak, amit tett.

Azután a kérdések megszövegezésére 
került a sor, amelyet egy nagyszerű jogi 
torna követett.

A vád és védelem 

mérte össze erejét, és a küzdelemben, amely
ben a védelemnek igazán hálátlan szerep ju
tott, két teljesen ellentétes perspektíva bon
takozott ki.

K n ö r r Ferenc kir. ügyész rablógyil
kossággal vádolja Balog Györgyöt és bár 
nem tagadja, hogy az elhunyt Cseke Rebe
ka is bűnös volt, mégis Balog Györgyöt 
tartja a rablógyilkosság kezdeményezőjének 
és egyedüli végrehajtójának.

Szele Béla dr., jogi érvekben gaz
dag, lendületes beszédben utasítja vissza a 
vádló állításait. Szerinte Balog György csak 
játéklabda volt Cseke Rebeka kezében, aki 
ezernyi furfanggal és csábbal vette körül a 
legényt, és annak a reményében, hogy 
ha pénzhez jutnak, hát egymásé lehetnek, 
Szinte szuggerálta Baloghot, hogy bűntársa 
legyen a rablógyilkosságban.

Kéri az esküdteket, hogy védencét ne 
a közvádló által hangoztatott rablógyilkosság, 
hanem a kérdések harmadikéban foglalt 
szándékos emberölés bűntettében mondják ki 
bűnösnek.

Az esküdtek azután, miután Wittich 
József elnök teendőikre kioktatta őket, vissza
vonultak határozathozatalra.

Körülbelől egy fél óra múlva hirdette 
ki az esküdtek verdiktjét Kopanits Ödön 
korelnök és egyben az esküdtek főnöke.

A verdikt.

Az esküdtek a vád álláspontjára he
lyezkedve, 7-nél több igennel Balog Gyö- 
gyöt
előre megfontolt szándékos emberölés és 

rablás
bűntettében mondották ki bűnösnek, és e

verdikt alapján a brassói kir. esküdtbiróság 
a vádlottat — amint ezt a Brassói Lapok 
rendkívüli kiadása már a kora délutáni órák
ban jelentette —

életfogytiglani fegyházra
ítélte.

Az ügyész megnyugodott az Ítéletben, 
amely ellen Szele Béla dr. védő a 92-ik pa
ragrafus nem alkalmazása miatt semmiséül 
panaszt jelentett be.

Jó karban levő 16 HP.
— az állami gépgyárból származó —

iiiliillikiiiiil
= megfelelő árban eladó. ==

Bővebbet a tulajdonosnál: 
Hungária Gőztéglagyár r.-t.

Méhkert 118 sz.
Telefon 89 sz. —407— Telefon 89 sz.

A Magyar Polgári Kör 
váMniányi ülése.

Szterényi ünneplése.
— Saját tudósitónktól. —
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Említettük volt lapunkban, hogy a Bras
sói Magyar Polgári Kör tiszteletbeli elnöké
nek, Szterényi József v. b. t. tanácsosnak 
mellszobrát a kör részére elkészíttette s azt 
ünnepélyesen készül felavatni. Az ünnepség
nek fényét kétségtelenül emelni fogja az a 
körülmény, hogy azon részt vesz maga Szte
rényi József is, aki a most már végleges 
megállapodás szerint május 13-án érkezik 
Brassóba.

Az ünnepély előkészítése végett tartott 
hétfőn este igen látogatott ülést a kör vá
lasztmánya, amely az ünnepély napját május 
14-ére állapította meg. Továbbá elhatározta, 
hogy az egész ünnepséget a brassói Magyar
ság ünnepévé avatja, arra az összes magyar 
testvéregyesületeket átiratban meghívja s mi
után igy az nagyszabásúnak ígérkezik, László 
Elek indítványára azt nem a kör helyiségé
ben, hanem a Vigadó nagytermében 
tartja meg.

Hogy az ünnepség a Vigadóban ren- 
deztetik, ez már azért is szükséges volt, mert 
a kör helyisége oly kicsiny és szűk lenne 
erre az alkalomra, hogy az ünnepség telje
sen elvesztené erkölcsi súlyát és értékét s az 
a tisztelet és ragaszkodás, amelylyel polgár
ságunk körülveszi Szterényi Józsefet, semmi
képen sem nyilatkozhatna meg oly impozáns 
módon, amint azt Szterényi valóban meg is 
érdemli.

A Vigadóban rendezendő ünnepségei 
este étlapszerinti társas vacsora követi, ame
lyen nők is résztvehetnek s amelyre a kü
lönböző egyesületekben kitett iveken lehel 
jelentkezni. Ez a vacsora is méltó folytatása 
lesz a fényesnek Ígérkező ünnepségnek, a 
melynek részletes programmját legközelebb kö
zölni fogjuk.

Itt említjük még meg, hogy ez alka
lomból Szterényi több napot fog tölten 
városunkban s egyszersmind beszámoló be
szédet is tart.

H leleményes posta.
„Wo die dumen 
Kerle sind in 
7 Bürgen.“

— A leleplezett Fogaras. —
Saját 

tudásitónktól.
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A m. kir. posta oly fényes bizonyítékát 
szolgáltatta újabban ismét közismert lelemé
nyességének, amely dicséretére vált volna a 
legkitűnőbb detektivnek is. Ne essék zokon 
e kis intimitás senkinek, sehol, mert dehogy 
is íródnak ezen ártatlan sorok, bár a leg
csekélyebb tendenciozitással is, csupán egy 
kis derűt akarunk velük e lap egyebekben 
komoly hasábjaira a napi krónika megszokott 
eseményei közé belopni.

Egy levelezőlapot láttunk, amelynek lá
tása kivívta csodálatunkat és elismerésünket 
a m. kir. posta óriási gépezetének tökéletes 
volta és kimeríthetetlen leleményessége fe
lett.

Szólt pedig e levelezőlap címzése a kö
vetkezőképpen :

„Herrn
W i 1 h. R ó t h
Gasíwirth —Mexicó

vo Die Dumen Kerle 
sind in

7 Bűrgen.“

És most, emeld meg a kalapodat nyá
jas olvasó a m. kir. posta nagyszerű, töké
letes volta előtt, mert valóban elismerésre 
méltó az a zseniálitás, amely e Becsben 
kelt levelezőlapnak szárnyakat adott és egye
nesen Bogarasra expediálta a kis la
pocskát, ahol annak rendje és módja szerint 
kézbesítették a címzettnek, Róth Vilmos ur
nák, a „Mexikódhoz címzett vendéglő tu
lajdonosának, akinek az tényleg szánva is volt. 
Voila I

* ♦
♦

Egyébként e kis pompásan s került móka 
felett magában Fogarasban mulatnak a 
legjobban az emberek, — ahol mindenek 
dacára és joggal, nem sok jelentőséget tu
lajdonítanak annak, ha akárki is, komolyan 
ad valamit arra az ismert anekdotára, amely
nek csattanója: dér dummer K e r 1 v o n 
Fogaras!

Divatos
függönyök, 

ágytakarók, 
szőnyegek-

Divatk ereskedés.
Fehérneműkereskedés.

NEDOMA GYULA 2736
Kapu-u. 13,

üi kefeüzlet
BrassóJ&rvahaz^!^!^

Ruhakefék, hajkefék, fogkefék különféle 
minőségben; cipőkefék, surlókefék, porolók, 
bútorpaltók stb. a legolcsóbbtól a legfino
mabb kivitelig, úgyszintén valamennyi ebbe 
a szakmába vágó munkákat is a legponto
sabban és legolcsóbban készítem el.

Szives pártfogást kér 3198 
mély tisztelettel:

Zeides József.



100. szám. _ __ BRASS 01 ú A P O K_____________________ 5. oldal.

HIHUK.
Brassó, 1911.

május2.2 —

— Kinevezések. A kereskedelemügyi 
miniszter Tomac Dragulán horvát ösztöndí
jas üzleti gyakornokot Brassóban a IX. fizetési 
osztály III. fokozatába hivatalnokká nevezte 
ki. — Am. kir. pénzügyminiszter Mar
kovics József brassói adóhivatali dijnokot 
ideiglenes minőségű segélydijas adóhivatali 
gyakornokká nevezte ki a szent-endrei adó
hivatalhoz.

— A polgármester választásához.
A szász néppárt barcasági kerületi választ
mányának brassói tagjai tegnap értekezletet 
tartottak, amely alkalommal több kisebb je
lentőségű helyi ügyön kívül, a polgármesteri 
állás betöltése is vita tárgyát képezte. Elha- l 
tározták, hogy a városi képviselőtestület (mely ' 
a polgármestert választja) szász tágjait má
jus hó 6 án estére gyűlésre hívják össze, a 
mely alkalommal jelzett ügyben próbaválasz
tást eszközölnek.

— A nagyszebeni hadtestparancs
nok uj segédtisztje. A király kisdemete- 
ri Gaudernak József lovassági tábornok, a 
nagyszebeni 12. hadtest parancsnokának se
gédtisztjéül, boóri Bömches Miksa lovag, 
brassói 34. sz. tábori tüzérezredbeli főhad
nagyot nevezte ki, »1911. évi május 1-ével.

— Esküvő. H e r b e r t h Károly 
pénzügyi számtiszt vasárnap délután tartotta 
esküvőjét B e d e Irmával, Bede Antal bras
sói kereskedő leányával.

— A fogarasi 'méntelep uj pa
rancsnoka. A király levéldi Kozma Ferenc 
méneskari alezredes*, a fogarasi m. kir. 
mén*elep katonai parancsnokává nevezte ki. 
— Az eddigi parancsnokot, Schiosser Fri
gyes ezredest, saját kérelmére nyugdíjazták 
s ez alkalomból neki a Ferenc József-rend 
tiszti keresztjét adományozták.

— „Prázsmár — megállóhely. A 
Magyar Királyi Államvasutak kolozsvári űz 
letvezetősége közhírré teszi, hogy a brassó- 
sepsiszentgyörgyi vonalon, Prázsmár állomás 
mellett létesített „Prázsmár-megállóhely“ fel
tételes megállóhely f. évi május 1-én meg
nyílott. — A megállóhelynél a menetrend
ben foglalt összes személyszállító vonatok 
a menetrend hirdetményben kitüntetett idő
pontokban feltételesen meg fognak állani. 
— A megállóhely személy díjszabási szem
pontból Prázsmár állomással egyesített, Prázs
már állomással való forgalomban pedig I. 
szomszédos menetjegyek váltandók.

— Baleset szántás közben/Szent- 
péterről jelentik: Mayer János 12 éves is
kolás fiú, az itteni molnár fia, hétfőn délután 
kiment a szolgával a mezére, szántani. Az 
eke elé hat pár ló volt fogva. Az első pár 
hátas lován a kis Mayer fiú, a hátulsó pár 
hátas lován pedig a szolgalegény ült. Mi
kor szántás közben a barázda végén meg
fordultak, a középre [fogott lovak egyike, a 
kis fiú bal lábszárát össze harapta. A láb- 
csont nem sérült meg, A fiút a brassói kór
házban ápolják.

— A filharmonikus társaság 
szerdán este nyolc órakor teljes zenekarral 
próbát tart, amelyre az összes tagok megje
lenését kéri a vezetőség."

— Meglőtte az inastársát. Lázár 
István 16 éves asztalos-tanonc, Almásl Fe
renc bolgárszegi asztalos-mesternél, a na
pokban vigyázatlanságból meglőtte Ábri Mi
hály 14 éves inaslársát egy 6 mmes forgó-

pisztolylyal. A goiyó a jobb láb felső comb- 1 
jába furödott s ott megakadt. A sebesült | 

inast a kórházba szállították. A lövés okoz
ta sebesülés nem komolyabb természetű.

— A gyengéd szerelmes. Hosszu- 
faluból jelentik; A hosszufalusi gyepmester 
leánya, Bodics Anna, 20 éves hajadon, vad
házasságban élt néhány hónap óta Ardelean 
Péter napszámossal- Badics Anna pár nap
pal ezelőtt hazament a szülei házhoz. Ar- 
deleán Péter vasárnap délután felkereste a 
leányt és hívta vissza. Bodics Anna azon
ban tagadólag válaszolt, mire Ardeleán Pé
ter dühbe jött, neki rontott a leánynak fi 
az apja előtt elverte. — A fején, bal sze
mén és az arcán megsebesült leányt tegnap 
óta a brassói kórházban ápolják.

t A hálószobák réme, a poloskák k- 
irtása eddig a lehetetlen dolgok közé tarto
zott. Mióta azonban a Löcherer Cimexinnel 
történtek próbák, beigazolódott, hogy a Ci- 
mexin hatása folytán a peték rögtön kiszá
radnak és többé ki nem kelnek, A Cimexin 
mindenütt használható, szövetet, bútort, fa
lat, vagy festést nem piszkit; nyomot, vagy 
foltot nem hagy. Moly ellen egyedüli biztos 
szer. Kapható: a Fehértemplom gyógyszer
tárba és Láng és Theil drogueriájába, Brassó
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— Tárcái Pál elvállal mindennemű 
butorcsomagolást. Található Kapu-utca 72 
sz. a. (Magyar Ház.)

M APOLLO M
:: a „DALCSARNOK“-ban. ::

MŰSOR:

Dollár király (dráma)
Hős udvarló (humoros)
Varázsfuvola (dráma)
Virágfakadás (látványos)
Tüzpróba (dráma)
Tengerészgyakorlat (látványos) 
Pali — Pali játszik, (humoros) 
A János (humoros)

Pénteken nincs előadás.
Szombat és vasárnap uj műsor.

— Tőzsde —
„A IRagsar Általános Hitelbank“ 

brassói fíókjának-távirati értesülései. 
BUDAPESTI ÉRTÉK-TŐZSDE

Zárlat:
1911. május 2.

Magyar hitel 819.75
Osztrák hitel 649*50
Államvasut 761'25
Jelzálogbank 479'25
Leszámítoló Bank 563.—
Hazai Bank 302'50
Magy. Agrár és Jár.-bank 510 50
Magy. Bank és Ker.-részv. 729'—
Rimamurányi 687'50
Sa’gótarjáni 669'—
Közúti vasút 738.25
Városi villamos 411 ‘25

Irányzat: változatlan.
BUDAPESTI GABONATŐZSDE

Búza áprilisra 11*69
Zab 7*85
Tengeri májusi a 6*72

Közgazdaság,
Útmutatás a vértetü keresésére, meg

ismerésére és irtására.
(A földmivelésügyi minister körrendeleté.) 

III.
Egy hét múlva az ittás után ugyanis 

újból vég:g kell vizsgálnunk a megtisztított 
fákat s a hol újabb vértetüfolt van, azt most 
is úgy keh irtani, mint az első esetben. Ézen 
tisztogatást azután annyiszor ismételjük, 
mig a vérietü fánkról végleg ki nem 
pusziul. Az első évi irtás tehát sok munká
val jár ugyan, de ne feledjük azt. hogy ha 
ez a munkánk alapos volt, akkor egy, vagy 
legkésőbben két évi munkával teljesen kiirt
juk a tetüt: de ha munkánk csak kapkodás 
és felületes volt, akkor tíz év múlva is nya
kunkon lesz a vértetü.

Vigyázni kell különösen arra, hogy váj
jon a vél tetű nem mutatkózik-e már a haj
tások hegyein, a fattyúhajtásokon (koronában 
és a tő alján), vagy a hajtásuk szemein is.

Igaz, hogy magasabb fáknál ez utób
bidolog nehéz, mert az ember szeme olyan 
messzire nem lát el; de ne feledjük 
el, hogy ha a törzs, és rajta az esetleg 
előtörő fattyúhajtások tiszták, valamint 
hogy ha a koronának az a része is tiszta, 
a melyet alulról megvizsgálhattunk: akkor 
föltételezhetjük, hogy a fa tiszta és munkánk 
sikerült! De ez még ne nyugtasson meg 
bennünket végleg, hanem állandó teendőnk 
azután is az legyen, hogy a fákat vértetü 
dolgában mindig a legéberebb figyelemmel 
késérjük s a hol a vértetünek csak valami 
nyoma akad, hogy azt rögtön és már csirá
jában fojtsuk el.

Igen vértetves és öreg fát legjobb tel- 
[ jesen kivágni és e’égetni, hogy helyére azután 
| uj és egészséges fát ültethessünk. Ha a fa 

törzse azonban még jó, vagy a fa még álta
lában fiatal, akkor nem kell az egész fát ki
irtani, hanem csak a korona ágait kell levág
ni s a koronát ilyen módon felújítani. Ez a 
koronafelujitás természetesen leginkább a ta
vaszi fakadás idejéig végezhető. Az igy fel
újított fák törzse azonban szintén alaposan 
megtisztítandó a vértetvektől.

Uj fák, továbbá oltó- és szemzővesszők 
beszerzésénél vigyázzunk, hogy azok vértet
vesek ne legyenek, vagy vértetves helyről ne 
származzanak. Az idegenből hozatott fácskát 
tanácsos az ültetés előtt jól bemeszelni és 
azt ültetés után folyton szemmel kisérni, hogy 
nincs-e rajta valami gyanús folt? Ha vérte- 
tüt találunk a hozatott nehány fácskán és 
vidékünk e rovartól még mentes, szedjük in
kább ki e néhány fát és égessük el, nehogy 
ezekről e tetü vidékünkön elterjedhessen.

Vértetves fáról oltó vesszői vagy szem
zőhajtást szaporításhoz használni egyáltalán 
nem tanácsos. A szemzővesszőn ugyanis na
gyon nehéz a vértetü szerfelett parányi folt
jait meglátni. (Nézzük csak a szines táblán 

■ a P gallynál az a és b nél levő kis foltokat!) 
1 Vértetves vidéken sohasem szabad a 
| fán — és valamint a gyümölcsösben, úgy a 

faiskolában — semmiféle sebet sem nyitva 
hagyni, hanem rögtön be kell azt tapasztani, 
hogy oda a vértetü le ne telepedhessék. E- 
szerint úgy n metszés- mint az oltáskor ke
letkező sebeket, valamint szintúgy azokat is, 
a melyeket a vihar okozott, rögtön be kell 
tapasztani. A sebek nagy száma, vagy azok
nak kellő be nem tapasztása, oka annak, 
hogy a sebhelyekkel igen borított alakfák-ról 
miért nehéz a vértetüt egyszerre és végleg 
kiirtani. A temérdek sok és rejtett sebhely 
mindig nehézséget és sok munkát fog okozni 
a vér tetüír (ásnál.

Vértetüvel fertőzött faiskolában, továbbá 
gyümölcsösben, valamint a hol a fák koro
náját vértetü miatt felújították, előfordulhat a 
vértetü az illető fák gyökerén is és pedig 
úgy az alma-, mint a körtefán is. Itt' a vér
tetüt úgy irtjuk, hogy a fa gyökerét egészen 
fel takarjuk és azt elébb petróleum emulziónak 
vízzel mintegy 6—8-szor hígított keverékével 
bőven lemossuk s azután az igy lemosott 
gyökerét égetett mészporral körülbelül egy 
uijnyira lehintjük. Olyan oltványt, vagy cse
metét, melynek gyökere vértetves, szapori-
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táshoz felhasználni nem szabad, hanem azt 
egyszerűen ki ke’l ásni és el kell égetni.

Ennyiből áll a vértetü irtása, mely ele
inte kitartó és alapos munkát és későbben 
pedig a megtisztított fáknak éber és gondos 
ellenőrzését követeli. A ki mind a kettőt pon
tosan és lelkiismeretesen megteszi, az a baj
tól megszabadul ; aki pedig csak látszatra 
dolgozik, az nemcsak nem fogja a vértetüt 
kiirtani, hanem azt még meg is szaporítja.

Ezen útmutatás befejezéséül tudomására 
hozzuk a faiskola-kezelőknek, gyümölcsfa- ; 
kertészeknek és kerttulajdonosoknak, hogy | 
mindazokban az esetekben, valahányszor 
egyrészt gyanú, vagy másrészt kétség me- I 
rülne föl arra nézve, hogy vájjon valamely 
esetben csakugyan vértetüről van-e sző, vagy 
ha továbbá az irtásnál merülne föl valame
lyes aggály, akkor mindezekben az esetekben j 
közvetlenül az alább megnevezett intézethez j 
(Budapest, II. Intézet-ntcajl szám.) fordulja- j 
nak felvilágosításért, mely azt postafordultá
val és díjmentesen mindenkinek megadja.

A földmivelésügyi m. kir. Minister ur 1 
meghagyásából:

Budapest 1899. évi január havában.
ül. hír. állami Rovartani Állomás |

W^UJABiB'
TELEFON. — TÁVIRAT.

Saját tudósítónk jelentései.

^Budapest, 1911. május 2.

(Este 10 óra.)

Végleges megegyezés 
a katonai perrendtartás 

ügyében.

Becs, május 2.

A katonai büntető perrendtartás 
reformja ügyében a ma megtartott ta
nácskozásokon a végleges megállapo
dás létrejött. Az értekezleten a két 
miniszterelnökön kívül részt vett 
Schönaich közös hadügyminiszter 
és Székely Ferenc igazságügymi
niszter. Az értekezlet befejeztével a 
következő szövegű hivatalos kommü
nikét adták ki:

„A két kormány tagjai mai 
értekezletükön befejezték a ka
tonai perrendtartás reformja 
ügyében megindult tanácskozá
sokat. A mai értekezleten vég
legesen megállapították a re- 
reíormjavaslat vitás szakaszai
nak a szövegét. Khuen minisz
terelnök a javaslatot május hó 
közepén terjeszti a magyar 
képviselőház elé.“

Khuen-Héderváry Károly gróf az 
értekezlet után több hírlapírót foga
dott, akik előtt a következő érdekes 
kijelentést tette: .

— A magyar nyelv területi joga, 
valamint a magyar igazságszolgáltatás 
szent jogai a katonai bűnvádi perrend
tartásban a hadsereghez tartozókra 
nézve is feltétlenül érvényesültek.

A képviselőház ülése.
Budapest, május 2.

A képviselőház mai ülésén foly
tatták a földmivelésügyi tárca költség-

vetésének tárgyalását. — Felszólaltak 
többek közt Latinovics Pál és Magyart 
Sándor.

A földmivelésügyi miniszter csak 
e hét végén szólal fel.

A király elhalasztotta 
budapesti utazását.

Becs, május 2.
Az eddigi megállapodások szerint 

ő Felségének ma kellett volna Buda
pestre érkeznie. Az utazást azonban a 
király, tekintettel arra, hogy fontos ál
lamaktákat kellett a mai nap folyamán 
sürgősen elintéznie, egy nappal elha
lasztotta. Ő Felsége tehát csak holnap 
délben érkezik Budapestre.

Titokzatos öngyilkosság
a fővárosban.

Budapest, május 2.
Titokzatos öngyilkosság történt a 

hétfőről keddre virradó éjszakán a bu
dapesti Angolkirálynő-száilodában. — 
Kahlberg Róbertné, született Messer 
Frida, akinek alig nehány nappal ez
előtt volt az esküvője Székesfehérvá
ron, s férjével Budapesten volt átuta
zóban, a szálloda harmadik emeleté
nek egyik ablakából az utca köveze
tére vetette magát. Az asszony ször
nyet halt. A fiatal férj zokogva vette 
tudomásul feleségének végzetes tettét, 
s az utcán hangosan jajveszékelve kért 
a körülállóktól felvilágosítást az asz- 
szony tettének okáról.

Öngyilkos ügyvéd.
Budapest, május 2.

A Rákóci-ut és a József-körut 
sarkán álló takarékpénztári épület ne
gyedik emeletéről ma reggel az ud
varra vetette magát Borbély Vidor, 59 
éves fővárosi ügyvéd. Valószínű, hogy 
tettét gyógyíthatatlan idegessége fölötti 
elkeseredésében követte el.

Elhunyt püspök.
Szamosujvár, május 2.

Szabó János, szamosujvári görög 
kathelikus püspök ma délelőtt hirtelen 
meghalt.

Ház,kert eladás!
APÁCZA községben egy 4 

. szoba, konyha, kamra és pin
céből álló szép, kemény épü
let udvar és kerttel, örök áron m 
eladatik. Az eladandó belső- ^ 

	 ség a falu kellős közepén, 
szép helyen fekszik, igen elő
nyös üzlethelyiségnek is. —

| Értekezni lehet Mihályi Béla körjegy- 
| zővel Fiatfalván (u. p. Szkeresztur.)

M HUSVéti M

I borok és sörök.
Vizhezvaló tiszta erdélyi és pecsenye-

I borok, földvári és kőbányai sör. —
I Mindenféle legjobb minőségű külön

leges szeszes italok.
Naponta frissen kapható !

Tej, vaj, tejföl, túró, sajt, kenyér és I 
i Schmits-féle sütemények.-----------j 

í------------------------- Tisztelettel 356

SCHREIBER M.
Brassó, Szt.-János-utca 14. (sarok)

Még egészen uj, kér észt húros, 
rövid

szárny zongora
azonnal eladó.

Bővebbet naponkint 1—3 óráig, Bo- 
lonya, Kút-u. 1 sz. alatt. (407)

F é de r e s

stráfszekér
kevéssé használt 1 és 2 lovas, olcsón

eladó.
Bővebbet: Zorn Antal fakereskedő cég

nél Egres u. 11 sz.

IKT Rachat -w
legjobb minőségben kapható nagyban és 

kicsinyben — Brassó
Ötvös-utca 2. Szentjános-u. 17.

Zikely Lujza
Ezelőtt BARLA GYÖRGYNÉL. 344.

Kérjen Polo 
dádogpalackok csakatörv.védett- 
csepp-megfákaritósi-berendezéssel
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y. .

=Börönd eladásu l
A raktár feloszlása folytán összes még raktáron levő' I

Utazó böröndök, kézi táskák és kézi böröndöK mélyen ■ 
leszállított áron eladatnak. I

Ml iái I
szállító.

—400— Weisz-Mihály-utca 25. |

■oló

minden egyéb mezőgazdasági gépek.

alozó 
kas;

őrlőmalmok, 
3-vasu ekék

Locomobilok és cséplőgépek, benzinmotoros csépi

Plánét jr. kapálók, kukodcza' 
L vágók, répavágók, darálók, 
& temes aczóiekék, 2- és

szénagyüjtők, a 
.orvetögépek, 
ik, szecska-,«sy

marokrakó- 
k széna- és

ek, szalmake 
konkolyozók 

tŐ-aratógépek, 
k, boronák,

letek, magánjáró gözgí 
cséplők, tisztító-rosták

LTDCLAYTON & SHUTTLEWORTH
által a tegjutányosabb árak mellett

Képviselet és raktár :

Brassó, Hosszu-utca 142.

A legjobb és legolcsóbb 
! I beszerzési forrás ! !

Mindennemű elsőrendű „Singer“ varró
gépek és elsőrendű kerékpárok, pl. Wattén, 
Staar és Elité, továbbá mindenféle szakmába 
vágó alkatrészek, külső- és belső gummi a 
legjutányosabban szerezhetők be, részletfize
tésre is.

. Javítások gyorsan és pontosan, mérsé^ 
kelt árak mellett vállaltatnak.

Szives párt
fogást kér,

kiváló tisztelettel

ERDŐS MÓ
Singer és Társa gyári nagy raktára

Brassó, Kapu-u. 29.

Sz. 324—911. Bácsfalu község elöljáróság.

Hirdetmény.
Bácsfalu község a felső Lapijas nevű tömösi 23. 

holdas kaszáló f. évi fütermését 11. parcellára felosztva 
a községnél levő térképen jelzett sorrendben és nagy
ságban Bácsfalu községházánál 1911. évi május hó 7-én, 
vasárnap d. e. 8 órakor tartandó nyilvános árverésen 
elfogja adni.

Kikiáltási ár átlagos 2 holdas parcellánkint 40—50 
kor. állapíttatott meg.

Árverezők lO°/o bánatpénzt kötelesek letenni.
A fii termés junius 10-tői augusztus 31-ig terjedő 

időre adatik el, mivel ezen idő előtt és után a területet 
a községi csorda fogja legelni.

Vevő a kivett területet az árverés után azonnal 
köteles lesz kitakarítani és rendbe hozni.

Érdeklődők a parcellákot a helyszínen már most 
megtekinthetik.

Bácsfalu 1911. április 24.
KÖZSÉGI ELÖLJÁRÓSÁG. 

420 Bacsó Mihály, jegyző.

la

B rassó. Főtér: Czell-palota 31—33 és 28

Erdély legnagyobb és legolcsóbb

Bkész férfi-, fin. és gyermekfalui, továbbá 31 *
kész női- és leány-felsők áruháza. M

Él

Tavaszi újdonságok!
Férfi-osztály:

Divatos férfi öltöny .
Férfi öltöny (fekete és kék) szegve
Férfi felöltő . .
Fiú öltöny .
Fiú felöltő . . , .
Gyermek ruha
Gyermek felöltő

Nöi-osztály:
K. 15 feljebb 
• 25 , A

9

16
12
13
6
7

9

9

*

»

Női ragián
Leány ragián . t T 2
Női köpeny 140 cm, hosszú .

. K. 12 feljebb 1
1 ■

;; 9
• . 23

9

9

Leány gallér . . ” * . a 7
Női costüm . . . 40
Ruha aljak . . . . . 6

ü

Legmodernebb szabás és csakis gyapjúszövetből. (2]4)

Imasa
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=s WW®^©^® l®lkt®fe©w®<®g^li©8 ss 
, Szőnyege^, finom úri-, nappali-, ebédlő és szalonok részére.

• ' FüffaönyB^, moll-etamin és színes szövésű ablakredönyök.válogatott rak- 7
tárt talál a_______ ^ asztalgarBitwi^ len, gyapjuh és plüsch.

HapelleaSrzg redőnyé^, roletták és jalousok.

SXÍ-Áruházban w^w & ^-“
s . Flanell* tűzött* taliarólí és matrac^.i^gT legjutanyosabb arak mellett .... , , „✓ Lóször és tollú. — — —

Újdonság!
A modern technika 
legújabb éslegtöké- 
letesebb vívmánya a 

telep.
n 1 11 vezeték.Nem ka s“; tisztítani, 

kezelni.
Vendéglősöknek, kávéháztulajdonosoknak, irodáknak, mindenféle műhelynek, 

vidéken külvilágitásnak és a nagyérdemű közönségnek lakásukban különösen ajánlható.
A n. é. közönség szives tudomására adom, hogy fenti lámpák vezérképviseletét 

egész Erdély részére átvettem és csak nálam rendelhető meg. Kívánatra árjegyzéket 
bérmentve és ingyen küldök. — Ügynökök helyben és vidéken felvétetnek.

HEIM ADOLF, Kőbánya-utca 5.
Mli^^M^^^M^^^HaaBBHi^aBEHEHSHHHEKnHanMBSSBaBaHBSS&S^

Újdonság!
' Hasonló az uj Pullmann

iionares^iCDy kocsik ^rá- 
l taiiHMnltí. II ^r»^. 
I Egy levelezőlap beküldésére I SSelSSiv fény. 
। díjtalan bemutatás a háznál. | g|g^s jjszes kivitelek.

Mlóli jutányos árak és feltéte- 
= lek mellett == 
részletfizetésre is

elsőrangú gyártmányú mindenfajta var
rógépek, kerékpárok, fa- és vasbuto- 
r ,k, képek, tükrök, inga- és zsebórák, 
aranynemü, szalon-garnitúrák, divánok, 
matracok, fali- és futó-szőnyegek, pap
lanok, mindenfajta vásznak, köntöskel- 
rnék, kész férfi- és fiuruhák, esetleg 
mérték után is készítek. Nagy válasz
ték nemzeti MIÍMI 7« BRASSÓ,:: 
zászlókban. uívlluij U* ::Kapu-utca 69.

Ügynökök megfelelő fizetés mel
lett felvétetnek.

Minden csütörtökön érkezik

koréra.

V
NE MULASSZA EL
a most kezdődő m. kir. 28-ik osz- 

tálysorsjátékban részt venni.

600,800
400,000
200,000 
100,000 
90,000

80,000 K. 
nyeremények.

Friede Gyula K Ta

Prágai sonka 
melegen felvágva. Finom nagyszebeni 

és prágai kolbász félék.
Saját készitményü, elismert legjobb 

minőségű sonka kapható 
Seewaldt G. utóda cégnél 
301 Arvaház-u. 6. sz.

Folyó évi május hó 2-án 
a Lópiacon levő

a főéi árusítók
BRASSÓ NR6Y5ZEBEM

Kolostor-u. 36. Disznócti-ú. 1.
i Ajánl az I. osztályhoz, melynek 

hozása május 18. és 20-án lesz 
eredeti sorsjegyeket:

‘le sorsjegy; *|4 sorsjegy; $ sorsjegy; *|t sorsjegy; 
K.^SO. K. 3 —.. K. 6 —. Ku12 —.

hivatalos árban.
Megrendelések1 azonnal a pénz Mftleges be
küldése vagy utánvét mellett eszközöltetnek.
Postai befizetési lapok és játéktervek kivá- 

nátra bérmentve küldetnek.
M&greüdeWtap Friede Gy ula és TMtHláRuitóbM Brassó, KBlMt«r-a. 36.

Kérek fJ 1-Á.'.’egész sorsjegyet 12.— Kor-ért

----fél 8.- . „
----- negyed » 3— „ ,
—— nyolcad „ 1.50 „ -

Pontos cím: név: —_ —-_ s^njKWBé—™-í*' 
laki«.-________-——---------  

utolsó posta. ------- ■-----------
A pénzt postautalványon küldöm. Kérem utánvéttel 

küldeni. Küldök bélyegértékben.

megnyílik. 416

Fiatal kereskedő-segéd, 
aki a német, magyar és román 
nyelvet bírja, azonnal állást talál 

tt Károly utóda BOJT EMIL 
fűszer- és csemege kereskedésében.

Kapu-ti tea 68. 414

Megnem felelőt kérem törölni.

Saját készitményü modern[MM 
épület-kerámiákat, csempe' 'falbur
kolatokat, épület-szobrászati mun
kákat bármily kivitelben és ezeken 
kívül minden e szakba vágó mun

kákat elvállal
í’.^ W ' ■ ■ > > ■■ • ;ÍU:-ÍÍ

Ziegler Ferencz
iparművészeti szobrász és keramikus

Feketehalom.

Nyomatéit a „Brassói Lapok* nyomdájában Kiadja: ír. Weisz Ignácz.


